
3. neděle adventní – bohoslužba s obřadem stříbrné svatby manželů Nývltových 
Sofonjáš 3,14‐20           Fp 4,4‐7          Mt 25,1‐13 Podobenství  o 10 družičkách 

 

Prožíváme čas adventu – dobu očekávání a příprav na příchod někoho významného a 
jedinečného,  samotného Boha Hospodina  v člověku  Ježíši.  Je  to období  radosti,  těšení  se, 
aktivit  –  tedy  horečných  příprav,  ale  také  čas  pokání,  sebezpytování  a  sebezlepšování…  / 
i když nám  to  až  zas  tak moc nejde  se  změnit,  zlepšit…/.    ‐   Víme,  že  v Bibli  je  často Boží 
království přirovnáváno ke svatbě, ke svatebnímu veselí, kde je hojnost všeho, radost, láska, 
pohoda.  My  dnes  při  bohoslužebném  shromáždění  slavíme  stříbrnou  svatbu  Blanky  a 
Ondřeje.  Nebo  spíše  oni  slaví  a my  smíme  být  toho  svědky,  smíme  být  doprovázejícími 
družičkami  a  družbami.    ‐    Advent  =  příchod,  příjezd.  I  družičky  v Ježíšově  podobenství 
/v řečtině doslova panny/  se připravily, nastrojily,  vzaly  vše potřebné  (nebo  se domnívaly, 
že mají vše potřebné a důležité) a čekaly, s radostí očekávaly také příchod – příchod ženicha. 
Spolu s ním půjdou pro nevěstu a potom s celým průvodem do domu ženicha, kde se obvykle 
v Izraeli konala svatba – sedmidenní svatební hostina, sedmidenní veselí. Všechny družičky 
zářily, všem to slušelo, všechny byly nadšené a natěšené. Při svatbě, když se berou dva mladí, 
krásní lidé, jsou oba také nadšení tím druhým, jsou zamilovaní, radují se a těší se na společné 
chvíle, na společný život. Jenže ten je dlouhý, delší a náročnější, než se na první pohled jeví, 
než  se  zpočátku  v zamilovanosti  a  naivitě mládí  zdá.  Podobně  družičky  čekaly  na  příchod 
ženicha,  na  svatbu mnohem  déle,  než  si  zpočátku myslely.  A  tak  dlouhý  čas,  každodenní 
starosti, všednost, samozřejmost berou lampám i lásce oheň, nadšení, zápal, stálé snažení se 
pro toho druhého. Družičky mají lampy, možná je na dně ještě trošku oleje… Muž a žena po 
dlouhém  čase mají  ještě na dně  trochu  lásky, vždyť  toho  tolik  spolu prožili a přestáli… ale 
lampy doutnají, dohasínají! Vztah muže a ženy může po čase zevšednět. Je nutné dolít olej, 
aby  se oheň  lásky  znovu  rozhořel,  rozzářil! Vy  jste  to dokázali – Blanko a Ondřeji! Vy  jste 
podobní těm pěti rozumným, připraveným družičkám. Ne že byste byli dokonalí, ne že by váš 
vztah  byl  dokonalý  a  úžasný.  Ježíšův  příběh  není  černobílý,  není  o  pěti  bezchybných 
družičkách  a  o  pěti  úplně  neschopných.  Všechny  družičky  z dlouhého  čekání  usnuly  – 
podobně asi všechny vztahy muže a ženy procházejí určitou krizí, určitými těžkými obdobími, 
zkouškami. Jste těmi, kteří nad svým vzájemným vztahem stále bdí a jsou připraveni křehkou 
nádobu lásky stále hlídat, dolévat, doplňovat a žár vztahu rozněcovat. 

Podobenství o 10 družičkách nás  všechny  v adventu napomíná  a nabádá,  abychom 
stále pečovali o  svou víru – o  svůj vztah k Pánu Bohu, abychom měli dostatečné množství 
oleje – tedy nadšení, trpělivosti a naděje. 

A  vás,  vážení  manželé  Nývltovi,  podobenství  povzbuzuje  k tomu,  abyste  i  nadále 
o zranitelnou  nádobu  své  lásky  pečovali,  hlídali  ji,  doplňovali,  každodenně  pročišťovali. 
Aby stále svítila a zářila a hřála vaše 4 děti i všechny ve vaší blízkosti.   Amen. 

/Jindřiška Buttová 16. 12. 2012/ 


